

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 4 (7575) * Среда, 6 января 1993 года * Цена 1 экз. в подписку 2 руб., в розницу 5 рублей.

ГЕРМАНИЯ: ВОЙСКА УХОДЯТ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ

В плановом порядке воинские части и соединения Западной группы войск выводятся с территории Германии согласно срокам Договора о пребывании советских войск на немецкой земле. А это значит, что до конца 1994 года здесь не останется ни одного российского солдата.

Готовятся к выводу другие части и соединения, но судьба личного состава многих из них печальна. Так, к февралю 1993 года, как раз к 50-летнему юбилею разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, гвардейская Прикарпатско-Берлинская Краснознаменная, ордена Суворова II степени дивизия должна оказаться на месте разгрома армии Паульса. И единственным жильем для семей офицеров и прaporщиков станет 5-тонный контейнер. Радует, правда, что знамя соединения не сдается в музей и будет передано новому соединению.

Завершается пребывание на немецкой земле прославленных в боях гвардейских соединений. И хорошо, что элитные части российской армии остаются нерасформированными. Для сохранения ратных традиций, преемственности воинской славы старших поколений они нужны России.

На снимках: передача немецкой стороне представителями российских войск военных и жилых городков; контейнеры с имуществом офицеров и прaporщиков готовятся к отправке в Россию; бронетанковая техника готовится к отправке на родину.

А.ЩАДРИН
(РИА-ФОТО).



ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

от 16 декабря 1992 г. № 981, г.Москва

Правительство Российской Федерации ПОСТАНОВЛЯЕТ:

О льготах по оплате проезда на транспорте для учащихся государственных и муниципальных средних специальных учебных заведений, студентов и аспирантов государственных и муниципальных высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, слушателей подготовительных отделений при государственных и муниципальных высших учебных заведениях

1. Установить, что учащиеся государственных и муниципальных средних специальных учебных заведений, студенты и аспиранты государственных и муниципальных высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, обучающиеся

с отрывом от работы слушатели подготовительных отделений при государственных и муниципальных высших учебных заведениях имеют право на проезд на одном из видов транспорта — авиационном, железнодорожном, водном, автомобильном (междугородном) — 1 раз в год в направлении туда и обратно в пределах территории Российской Федерации с компенсацией до 50 процентов стоимости билета.

Выплата указанной компенсации производится в государственных и муниципальных средних специальных и высших учебных заведениях, научно-исследовательских институтах, в которых обучаются учащиеся, слушатели, студенты и аспиранты, за счет средств соответствующих бюджетов.

2. Ввести в действие настоящее постановление с 1 января 1993 года.

В.ЧЕРНОМЫРДИН.

О предоставлении налоговых льгот муниципальным предприятиям бытового обслуживания населения...

В целях недопущения необоснованного роста цен на работы и услуги по бытовому обслуживанию населения, в соответствии с Законом Российской Федерации "Об основах налоговой системы в Российской Федерации" и решением малого Совета Сургутского городского Совета народных депутатов № 132 от 8 июля 1992 года "О порядке предоставления налоговых льгот предприятиям и организациям"

"представить муниципальным предприятиям бытового обслуживания населения льготу по уплате налога на прибыль в виде снижения размера платежа на суммы, причитающиеся к начислению в местный бюджет в IV квартале 1992 года и в 1993 году, при условии, что выручка от выполнения указанных работ составляет для таких организаций не менее 70% в общем объеме прибыли.

... и муниципальным медицинским учреждениям Учитывая значимость для населения города и в целях повышения уровня обслуживания и снижения цен на услуги учреждений системы здравоохранения, в соответствии с Законом Российской Федерации "Об основах налоговой системы в Российской Федерации" и решением малого Совета Сургутского городского Совета народных депутатов № 132 от 8 июля 1992 года "О порядке предоставления налоговых льгот предприятиям и организациям" предоставить муниципальным медицинским учреждениям льготу по оплате налога на прибыль в виде снижения размера платежа на суммы, причитающиеся к начислению в местный бюджет во втором полугодии 1992 года и в 1993 году.

Глава администрации
А.Л.СИДОРОВ.

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ!

Первые номера "Сургутской трибуны", к сожалению, не попадут вовремя ко всем читателям. Из-за непомерно высоких цен редакция вынуждена взяться за доставку сама. За каждый экземпляр будут выплачиваться ДВА РУБЛЯ. Это удобная работа для подростка, пенсионера, домохозяйки.



Для оформления на работу желающих ждут в редакции "Сургутской трибуны" с 10 часов утра.

Приглашаются также и ВОДИТЕЛИ с личным транспортом для работы в вечернее время.

Просим срочно пронумеровать почтовые ящики.

• ВСЛУХ О СЛУХАХ

ВЗРЫВ УСТРОИЛИ НЕ ДИВЕРСАНТЫ

Говорят, кто-то взорвал в Нижневартовске дом, есть жертвы...

В "Тюменских известиях" за 22 декабря опубликовано сообщение о взрыве в подвальном помещении нижневартовской 16-этажки по улице Мира, 60.

За подробностями редакция обратилась к заместителю начальника УВД г.Нижневартовска Виктору Жуланхову.

— Рвануло в третьем подъезде около четырех часов дня, — начал он. — Полностью был разрушен тамбур, лестничные марши вплоть до 9-го этажа, частично выбиты окна и двери. Ударной волной повредило коммуникации.

Жильцов пострадавшего подъезда (кстати, не-

большие разрушения претерпели и два соседних подъезда) срочно эвакуировали. В течение часа был ликвидирован пожар в подвальном помещении, после чего начались восстановительные работы.

Специалисты склонны полагать, что в подвальном помещении произошло короткое замыкание силового электротока.

А рвануло из-за возгорания попутного газа, вышедшего на поверхность через отверстия свай, на которых стоит "небоскреб".

Подтверждатся ли эти предположения, покажет начавшееся расследование.

Тревожно у нефтяников

Оценивая ситуацию в нефтяной промышленности, председатель окружного Совета Валерий Чурилов назвал ее непредсказуемой.

События воспринимаются неоднозначно. Фактически имеются предпосылки к развалу объединений. Многие нефтегазодобывающие объединения заявляются на лицензии на разработку месторождений. В ситуации, когда управление получат эти лицензии, НГДУ (будущие трастовые нефтяные компании) будут, мягко говоря, в штатском положении. А это падение уровня добычи нефти, проблемы нестабильности коллективов целых городов и районов.

Такой процесс начался, идет независимо от кого-либо и обусловлен непродуманными действиями правительства.

(Пресс-центр окружного Совета народных депутатов).

КРИТИЧЕСКИЕ ДНИ И ЧАСЫ ЯНВАРЯ

Четверг, 7 января, — с 22.00 до 24.00.

Пятница, 8 января, — с 10.00 до 12.00.

Четверг, 14 января, — с 22.00 до 24.00.

Вторник, 19 января, — с 22.00 до 24.00.

Четверг, 28 января, — с 11.00 до 13.00.

Воскресенье, 31 января, — с 20.00 до 24.00.

В "Архиве русской революции" прочитал интересный диалог между будущими министрами Временного правительства. Речь шла об амнистии. Один был обеспокоен последствиями наплыва преступных элементов. Второй, согласившись в принципе, намекнул, что хаос в определенных рамках необходим для революции. Так после Февральской революции появились знаменитые "керенские птенцы". Они помогли и в Октябрьской. Особенно после нее. Гражданская война — это не только белые и красные. Известно, сколько потребовалось сил и времени большевикам, чтобы укротить своих бывших помощников в разрушении всего до основания.

Вторым периодом, когда пытались вызвать хаос и недовольство людей, был 1953 год. С этой целью проводится амнистия по уголовным преступлениям. Вообще в нашей стране сложилась устойчивая практика миловать преступников с приходом к власти очередного вождя или круглой революционной даты.

Затем хрущевская отдельность, как окрестили это время журналисты. На свободу вышли десятки тысяч политических узников. Страна вошла в сферу влияний демократии. На смену всемогущим органам НКВД-МГБ пришли парткомитеты. Бывший начальник районного отдела внутренних дел рассказывал: раньше первый секретарь партии начинал свой рабочий день с его кабинета. На второй день после XX съезда КПСС, встретив своего энкавэдэшного начальника, секретарь властно приказал явиться в райком. К вечеру его судьба была решена. Так закончилась диктатура пролетариата. Пришла относительно либеральная партийно-бюрократическая власть.

Годы брежневского застоя можно с уверенностью назвать периодом разложения социалистического утопизма. Криминальная сфера не осталась в стороне. Коррупция — это прежде всего годы брежневского правления. Экономика строилась в большей части на показухе и приписках. Процветали взяточничество, местничество, хищения, чиноуничество, протекционизм.

Была потеряна высшая нравственность в обществе — ценность труда. Достигло апогея пьянство. Господствовала двойная мораль. Как бы сейчас ни старались защищать годы застоя, именно в этом болоте бурно развилась нынешняя криминальная поросль.

Перестройка — это не прихоть вождей, а историческая необходимость. Ее отсчет принято связывать с приходом к власти М.С. Горбачева. Однако начало реформам положил Ю.В. Андропов. Он владел полнейшей информацией, насколько глубоко поразил страну кризис и что ее ждет. Начал он реформы по-своему. С оздоровления разлагающегося аппарата власти всех уровней и укрепления трудовой дисциплины. Создавались большие следственные группы. Разоблачались и привлекались к суду номенклатурщики высокого ранга. С этой криминальной отягченностью страна вступила в горбачевскую перестройку.

В отличие от предшественника курс был взят резко влево. В сторону гласности, прав человека, демократии. Уголовная преступность отошла на второй план. Партиапарат умело воспользовался ситуацией. Отвел удар от себя и своих подручных — политических репрессивных органов, направив его на правоохранительные органы. Во множестве публикаций тех лет заурядные мошенники представили перед читателями жертвами беззакония следственные органы.

Интересы коммунистов-ортодоксов и коррумпированных аппаратчиков достигли целей. Первые не допустили разоблачения грязного прошлого своей партии. Вторые добились прекращения уголовного преследования против них, начатого до перестройки. Тем временем прорабы перестройки от экономики создавали экономический базис для коррумпированных, бизнесменов-недоучек, комсомольских функционеров. Стал быстро формироваться верхний слой криминальной пирамиды. Процесс, как говорится, пошел.

И не только сверху. Страна напоминает муравейник, в котором, в отличие от неразумных букашек, каждый, кто с совестью не в ладах, стремится унести побольше из бывшего общего дома. Снова деже и разборки. От чего оттолкнулись в семнадцатом, к тому же приплывали снова. Неужто мы несем в себе гены наших предков того рокового времени, взявших власть под лозунги "Грабь награбленное"? Девяносто процентов нынешних так называемых предпринимателей создали свой капитал путем заурядной спекуляции, элементарного хищения, взяточничества, вымогательства, злоупотребления служебным положением и других преступных действий.

Криминальная иерархия в настоящее время представляет трехслойную пирамиду. Вершину состав-

ляет коррумпированная чиновничья и предпринимательская рать всех степеней власти и бизнеса. В основном это перешедшие в новое качество представители партийно-государственно-хозяйственного актива. Она трансэсэнгэвская. Имеет большое влияние на высшие органы власти и обладает огромным капиталом. Когда говорят, что возврата к прошлому нет, имеют в виду именно эту силу. Она знает, что ее ждет в случае возврата к власти большевиков-аскетов. Пойдут в ГУЛАГ под бурные и продолжительные аплодисменты народа.

Второй слой криминального пирога представляют порожденные уродливой товарно-рыночной экономикой торговые посредники, перекупщики, фарцовщики и их постоянные спутники рэкетиры-вымогатели. Эта часть пирамиды наименее видимая, дерзкая и алчная. Она более всех вызывает гнев населения. По мере накопления средств часть

идет разговор о правовом государстве, правовой пирамиде. А в результате образовался правовой вакuum, который способствует криминальному беспределу.

На пути к цивилизованному правовому государству стоят три основополагающих вопроса, без решения которых выйти из кризиса невозможно.

Первое — вопрос о собственности. Сколько можно лукавить перед народом и бесконечно искать компромиссы там, где их нет и не должно быть. Допускаем мы или нет частную собственность в полном объеме понятия этого определения в гражданском праве? Если да, то это должно быть четко закреплено в Конституции. Частная собственность предусматривает иные нормы права по ее приобретению, владению, распоряжению и защите, чем существующие в действующем законодательстве. Наши доморощенные миллионеры времен перестройки и российских реформ при таком законодательстве никогда не стали бы ими. Они примитивно, паразитически наскребли свои капиталы с бесхозной государственной собственности и продолжают это делать. Их устраивает именно такая неопределенная ситуация, пока не растащат все до конца, а затем потребуют принять

законы, закрепляющие за

ними эту собственность. Как в семнадцатом году. Кто был никем, стал всем. Нет, уж если решили переходить к частной собственности и рыночной экономике, надо срочно принять законы, которые бы оставляли для наших миллионеров только один путь для их капиталов — вкладывать в сферу производства. Здесь и решится, кто из них чего стоит. Сможет наладить выпуск конкурентной продукции, значит, есть жилка предпринимателя. К таким бизнесменам не будет в обществе негативного отношения. На Руси их всегда уважали.

Вторая проблема, крайне отрицательно влияющая на криминальную обстановку, — это государственность России. В настоящее время ее территория представляет гуляй-поле для преступников. Через ее границы свободно перемещаются оружие, наркотики, контрабанда. Границы фактически стали прозрачными не только от близкого, но и дальнего зарубежья. Ни одно государство не позволит такую роскошь для преступного мира. Экономическое, транспортное, рублевое пространство, в котором состояний оно сейчас находится, на руку прежде всего мафиозным структурам. Благодаря этому Эстония стала мировым экспортером цветных металлов, Украина экспортировала почти 10 млн. тонн нефти, Кавказ, не производя ни одного ствола оружия, уже не один год в огне междуусобных войн, и дефицита в оружии не испытывает, хотя его и не закупает. Так что без установления и укрепления государственной границы великий грабеж будет продолжаться.

Третий вопрос — правовая реформа. До сих пор, как сказал выше, нет даже общей концепции ее проведения. В то же время рост преступности идет угрожающими темпами! Мы близки к грани правового беспредела, когда только по этой причине возникнет необходимость ввести чрезвычайное положение. Сама жизнь требует немедленного принятия пакета законов, направленных на обуздание преступности. Смотришь на заседания парламента и удивляешься. Не один месяц делят газету, дремлют с олимпийским спокойствием, журналы читают, друг за друга голосуют, спорят до хрипоты по пустяковым вопросам. Вынесли на заседание проект Уголовного кодекса — и тут же вернули обратно. Приняли закон о приватизации жилья такой, чтобы безжалостно обирать граждан тысячами чиновников.

Исторически у нас сложилось так, что закон и власть постоянно находятся в противоречии. Поэтому вожди наши или при жизни снимались, или посмертно обвинялись в беззаконии. Под лозунги Ленина громили церкви, грабили памятники культуры, поделились на красных и белых, уничтожая друг друга. По зову Сталина истерично выискивали миллионы врагов народа в квартире, на работе, в армии и уничтожали их. Затем реабилитировали. По указке вождя повсюду сеяли кукурузу. До тошноты аплодировали, когда награждения превратили в клоунаду. Радовались, как дети, перестройке, толком не понимая, в чем она заключается. Дружно пошли в цивилизованный рынок, а оказались на заурядной бараотке.

Так будет бесконечно, пока не поймем, что уже давно большинство стран живут не по указке лидеров и вождей, а по нормам закона. К сожалению, правовая пирамида находится в развалинах. На ее месте быстро растет пирамида криминальная. Если так будет продолжаться, то правоохранительные органы окажутся под ее колпаком.

Л.ЛАЗАРЕВ,
старший советник юстиции,

КРИМИНАЛЬНАЯ ПИРАМИДА

дельцов будет перемещаться в верхний слой пирамиды, становясь легальными бизнесменами.

И наконец, третий, самый многочисленный слой преступного мира. Как всегда, это заурядные уголовники. Мелкая хищная рыбешка. Она больше всего уважает мутную воду. В хаосе им легче ухватить свою добычу. Вместе с бомжами они составляют основание криминальной пирамиды, движущую силу лозунга экспоприации. Им безразлично, кто их жертвы.

Особое место в нынешнем правовом беспределе занимают мафиозные формирования из суверенных и полусуверенных сопредельных государств. Они превратили Россию в проходной двор, дикое преступное поле. По действующему Уголовному кодексу это типичные банды. Исключительно дерзкие. Часть из них имеет не только уголовные интересы, но и политические. Они потенциальные межнациональные взрыватели. Зачастую являются посредниками между национальными босами и коррумпированными лицами, в том числе воинских частей по доставке оружия. В нужный момент они могут стать террористическими организациями на территории России.

Анализ данных позволяет сделать уверенный вывод, что криминальная пирамида в нынешней России имеет реальную власть. В экономике прочно держит первенство в процессе разгосударствления имущества. Большая часть его достанется именно ей. Она прочно оседла сыревые ресурсы, выкачивая валютные средства. Организуется в политические структуры. Неоспоримо влияние на законодательную власть через своих депутатов всех уровней. Это давление будет нарастать. В коридорах исполнительной власти найти продажного чиновника и раньше не представляло особых трудностей. Сейчас многие из них сами ищут "спонсоров".

Власть третья — правоохранительные органы. Во все времена она выполняла две функции. Осуществляла защиту политических устоев системы государственных органов и охрану безопасности граждан, их имущества и морального достоинства. В период перестройки и российских реформ, наибольшие потери понесла вторая ветвь правоохранительных органов. За последние годы из прокуратуры, милиции, суда ушли почти 70 процентов квалифицированных кадров. В отдельных местах штатная численность заполнена на 60 процентов.

Нет смысла повторять о социальном факторе. Для наглядности возьмем две строки из бюджета 1992 года. Расходы на содержание органов прокуратуры предусмотрены в размере 5128 млн. руб. Дотация из бюджета "суверенной" Чечено-Ингушетии — 5645 млн. рублей, руководство которой, кстати, создает дестабилизацию и преступность, ущерб от которых гораздо больше, чем бюджет суда и прокуратуры, вместе взятых. Никогда не думал, что окана Верховного Совета числом в пять тысяч составляет почти половину численности следователей всей прокуратуры.

Высшие органы власти бывшего Союза, а затем России снисходительно смотрели на процесс разрушения правоохранительных органов. Определенные силы под шумихой демократии этому активно способствовали. И прежде всего конгломерат внешне незаметного криминального лобби. Как юрист-практик, переживший все стадии социализма, думаю, что более слабого высшего законодательного органа власти прежде не было. Я имею в виду эффективность его законотворческой деятельности.

Вспоминаю студенческое время. Стalinское законодательство во всех сферах юриспруденции было заменено в кратчайший срок с 1959 по 1961 год. Сейчас невозможно понять, какую же концепцию правовых реформ думают проводить. Шесть лет



• МАСТЕРА

ВЕТКИ СТУЧАТСЯ В ОКНО

Фоторепортаж Н. Княжевой, Л. Березницкого.

Не ведаю, какой нужно иметь глаз, чтобы в обычной обгоревшей коряге увидеть нечто... Но точно знаю, что глаз должен быть особенный и необычный. А может, и нет в этом ничего сложного. Главное — "раздеть", освободить от коры, а там умница природа, которая так сложна и многолика, сама подскажет мастеру, где лучше пройтись наждачной бумагой, а где уже ничего не трогать, совершенство достигнуто и без того. Но при этом рука все-таки должна быть мастерская.

Наверно, именно такая у Н.В.Григорьева, бывшего художника-оформителя, а ныне человека, трудящегося на вольных хлебах. Всю жизнь он шел к цели и, кажется, достиг — создал индивидуальное частное предприятие "Лесной коралл".

Располагается оно далеко от города — арендует здание у газоперерабатывающего завода. Процесс становления шел мучительно, да и сейчас далеко не все в ажуре: туго с лесным материалом, как это ни смешно, потому что в окна мастерской буквально сами стучатся деревья.

— Миллионы долларов валяются, гниют у нас под ногами, но трогать — ни в коем случае! — посетовал Николай Валентинович. Коллектив у него — семь человек. В основном мальчишки — ученики.

— За уши к искусству никого не притягивают, полюбят — останутся сами, — считает Григорьев.

Как похожи между собой и морской коралл, и лесной кап, нарост на



березе, таинственный, загадочный и вечный. И на кость похож, и на какой-то благородный камень, легкий и прочный. Не колется, не горит. А если рукоятку для охотниччьего ножа сделаешь — никогда на морозе руку не обожжет.

Надежно прячет это чудо природа, хранит от непосвященного взгляда. Но взгляд мастера увидит: вот там ваза причудливой формы, там подсвечник из множества человеческих тел, сплетенных воедино, там настенное панно-мозаика. Что и говорить, одна такая вещь может придать неповторимый облик вашему дому. Дорогое это искусство, не каждому по карману, но стоит того.

— Скажите, Николай Валентинович, в наш расхристанный, технический век найдутся желающие покупать ваши изделия?

— И находились, и находятся, и будут находиться. Я уверен: не будет искусства — не будет человеческой души.

Когда шли из мастерской, вдруг обратила внимание, что вечернее небо имеет какие-то удивительные, сочные и неповторимые тона, складывающиеся в причудливые формы, как изделия из капа, которые повторить не удается. Они живут на земле только в единичном экземпляре.

КОНЦЕРН — КНИГОМАНАМ

Решение о создании Северо-Сибирского регионального книжного издательства было принято Министерством печати и информации России несколько позже, нежели начался в Сургуте выпуск книг массовыми тиражами.

Подготовкой первых книг занимался акционерный информационно-издательский концерн "Северный дом". Несмотря на отсутствие полиграфической базы, редакционно-издательский отдел за год работы сумел порадовать читателя первой книгой шеститомного издания Джека Лондона (совместно со Средне-Уральским книжным издательством), повестью Фредерика Дарда "Подонки" и др. Сданы в производство несколько книжек местных авторов: детективные повести Любови Чистовой из Ханты-Мансийска, стихи для детей двух сургутских Сергеев — Пивоварова и Сметанина, поэтический сборник жителя Нижневартовска Леонида Шкоды.

Уже в первый год работы планируется издание словаря, который поможет русскоязычному населению познакомиться с языком национального меньшинства — ханты.

Ю.МАНДРИКА.

ОТСРОЧКА

НЕ ДЛЯ ВСЕХ

Отсрочку от нынешнего призыва на действительную военную службу для эвенов, эвенков, юкагиров, чукчей и других малочисленных народов Севера установил Президиум Верховного Совета Республики Саха; до принятия Закона Российской Федерации "Об альтернативной гражданской службе".

Она касается, отмечает РИА, только обучающихся в высших и средних специальных учебных заведениях Якутии и занятых в традиционных отраслях хозяйствования — оленеводстве, охотпромысле и рыболовстве.



Прощай, "нержавейка"?

Серьезную работенку подбросили под Новый год коллегам из управления Министерства безопасности сотрудники оперативно-розыскного бюро УВД области. На днях ими передан из Липецка материал по факту контрабандного вывоза в Болгарию 75 тонн листовой нержавеющей стали.

• СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

ПРОШЕДШИХ ЛЕТ СМЫКАЕТСЯ КОЛЬЦО

В конце ноября семья Нестеровых из Угутаправляла юбилей. Главе ее, Владимиру Ивановичу, исполнилось 55 лет. С этого дня начался для него отсчет возраста, который принято называть заслуженным отдыхом.

Я спросила Владимира Ивановича, не трудно ли ему так вот сразу перейти из состояния постоянных забот и ранних подъемов к теперешней свободной и свободной жизни.

Он чуть усмехнулся, не мастак красноречиво судить, но заметил, что покоя-то ему ни тогда, ни сейчас нет и не было. Хоть должности он занимал невеликие.

Служил заготовителем в местном промохотовделении, метеорологом водопоста. Был тогда такой объект в Угуте, и Нестеров должен был замерять водную массу Югана, информируя о его состоянии Омский гидрометеоцентр.

Тогда Нестерова можно было видеть на водной глади в любую погоду. Потом он подался к нефтяникам, оттуда и ушел на пенсию.

Мало кто в таежном, до недавнего времени глухом поселке с таким тщанием и старанием заботился о своем хозяйстве.

С кровью укоренилась в нашем сознании философия: для себя — урывками. Для заготовки коры для скотинушки требовалась определенная пора, тогда Нестеров брал отпуск. И вместе с женой, своей неизменной спутницей, ехал на покос. Не простое и не легкое это дело — в таежных лугах да урьях накосить сена.

У него, в числе немногих, сохранились старые сенокосы. Когда-то в Угуте каждый урей назывался по фамилии хозяина, страдающего здесь летом. Сейчас таких мест — раз-два и обчелся... У него, как и у немногих старожилов, есть добротный особняк, дом, который они построили еще с отцом Иваном Игнатьевичем...

И вообще его хозяйство, что называется, полная чаша. Нестеров всегда с рыбой, молоком, не пропадает заготовить и дичь. Редкий выходной его найдешь дома, как, впрочем, и его жену: они везде вместе. Сейчас в подмогу отцу сын подрастает, и родители везут его на покос, за ягодами, на рыбалку.

Всегда такой неразговорчивый, скромный, старожил Угута на званом вечере не только размягчился, но и песню затянул.

В такие минуты преображается, одухотворяется человек, просыпается в нем недюжинная сила. И в словах песни словно переплелись, сомкнулись прошедшие и нынешние годы. В воспоминаниях встало что-то дальнее, дорогое... Тяготеет и туманится недавно еще такой равнодушный взгляд, как будто за песней со скучными словами хочет воспарить человек душой.

Простой русский мужик, один из последних монголов Угута, Владимир Иванович Нестеров заслужил наконец-то отдых.

Г.КОНДРЯКОВА.

ДАМСКАЯ РУБРИКА

ТИТУЛ "МИСС МИРА" присвоен представительнице России



ЮАР. Представительница России Юлии Курочкиной (на снимке в центре) присвоен почетный титул "Мисс Мира" в рамках Всемирного конкурса красоты, который прошел в южноафриканском городе Сан Сити. Почетное звание "Принцесса красоты" получили Клейр Смит из Великобритании и Франсис Джаддо из Венесуэлы.

ТЕЛЕФОТО АП-ИТАР-ТАСС.



ПРИЧЕСКИ ДОЛОРЕС
Лучшие парикмахеры России и ближнего зарубежья показали свое мастерство на семинаре, организованном союзом парикмахеров России, который возглавляет Долорес Кондрашова.

Присутствовавшие могли познакомиться с работами таких мастеров, как Сергей Зверев, Ирина Баранова, Николай Харьковский, Ольга Бурмистрова, и других. Причем большинство из них — работники центра красоты "Велла-Долорес".

Целью семинара явились показ новых направлений в моделях стрижек и причесок, обмен опытом среди мастеров. Одновременно это был и своеобразный отчет сборной команды России, участвовавшей в чемпионате мира среди парикмахеров, проходившем недавно в Японии.

НА СНИМКЕ: вечерняя прическа.
Фото О.БУЛДАКОВА (ИТАР-ТАСС).

ТАЙНА ПРАВИЛА "ТРЕХ ДВАДЦАТИ"

В московскую школу женского обаяния Катя Собчак приходят деловые женщины, домохозяйки, студентки, молодые жены, мечтающие "по науке" навсегда завоевать сердца мужей... Все разного возраста (однако не моложе 16-ти — в программе довольно обширный курс сексологии), поэтому совсем юных дам не принимают), разных профессий, объединенные желанием стать неотразимыми. В этот раз занятия ведет специалист по имиджу, стилю одежды и макияжу Мария Куприянова.

Марина — профессионал и знает твердо: ей задают не праздные вопросы. Каждый человек, а особенно — женщина, должен заранее хорошо представлять, как его воспримет будущий собеседник. Так называемое правило "трех двадцати" гласит: впечатление о нас складывается в первую минуту встречи. Двадцать секунд оценивается, как мы выглядим, еще двадцать — манера говорить и, наконец, — умение общаться. Преподаватели школы помогают слушательницам научиться этим пользоваться.

Программа формирования женского обаяния не нова, тем не менее к нашим современницам, десятилетиями воспитывавшимся по советским канонам, трудно адаптировать западный стиль. Да и зачем? Директор школы психолог Катя Собчак и ее помощники решили не внедрять американские или французские программы, а пошли по пути создания собственной. Недавно самостоятельным направлением стала разработка проблем имиджа деловой женщины.

Когда вы рассматриваете себя (или кого-нибудь другого) как делового человека, критерий оценки смешается из плоскости "красиво-некрасиво" в плоскость "престижно-непрестижно". Наблюдателю и проприетарному собеседнику многое могут рассказать даже такие мелочи, как ваши наручные часы или ручка. Репрезентабельная дама откажется от электронных часов с цифровым табло и приобретет скромные, без излишних украшений, по дорогие. Малое количество делений на циферблате (лучше, если их вообще нет) отражает, что у вас хорошие помощники, напоминающие о распорядке рабочего дня. Ручка у настоящих бизнесменов одна, при этом престижной фирмы.

Женщина не должна ошибаться при определении "своих" цветов одежды, не может не принимать во внимание сочетаемость деталей костюма. Однако плохо как демонстрировать сразу все последние обновки из дорого коммерческого магазина, так и вовсе не обращать внимание на свою внешность — "утром я одеваюсь в спешке".

От чего же нужно отказаться, если вы претендуете на успех в бизнесе? Здесь все зависит не столько от правил служебного этикета, сколько от тенденций деловой моды, одна-

ко основной принцип универсален: нейтральность костюма.

Сексуальность поведения и одежды деловой женщины рассматривается в школе отдельно и очень серьезно.

Занятия по психологии проводятся в форме своеобразной игры с так называемым живым муляжом. С этой ролью нелегко справиться даже профессиональному актеру. Статист обязан быть еще и талантлив как мужчина, уметь прекрасно сыграть любую острую ситуацию, узелек партнершу, понравиться ей, а потом проанализировать ошибки. Такой тренинг позволяет женщине подобрать ключик к мужской психологии — эти знания помогают одерживать победы и в бизнесе, где столько представителей сильного пола. На вопрос же, какую одежду следует считать сексуальной, сексолог неизменно отвечает: любую.

Все вроде несложно, но кинематографическая версия экспресс-превращения "мымы" в Женщину — не более чем плод фантазии авторов "Служебного романа". В жизни же человеку, "по должностям" придерживающемуся правил делового общения, часто хватает внешнего лоска лишь на первые пять минут беседы... Женщины лучше мужчин понимают необходимость произвести на собеседника выигрышное впечатление, и благодаря более гибкой психике им проще под руководством специалистов заставить работать собственное обаяние.

Кстати, для этого совсем не обязательна суперпрестижная косметика или сверхдорогой костюм. Имидж создают и ухоженность рук, и ульбка — суровая мина далеко не всегда лучшим образом характеризует даже высокое должностное лицо.

Может сложиться впечатление, что воспитанницы школы сплошь закомплексованы. Однако, по словам Мариной Куприяновой, большинство просто не способны самостоятельно решить какую-то конкретную проблему. Есть и нуждающиеся в психотерапевтической помощи. Марина убеждена: тем, кто приходит сюда, нужен мудрый консультант, способный по-особенному рассказать об индивидуальных достоинствах внешности каждой слушательницы. Даме, которая не уверена в себе на подсознательном уровне, совсем не важно, пойдет ли разговор об одежде или же примутся утешать "по жизни". Все женщины идут в школу за вниманием, за объяснением, как они красивы.

Марина говорит воспитанницам об их достоинствах совершенно искренне — за время работы ей ни разу не встретилась откровенная уродина. Просто "советские женщины", ставшие вдруг светскими леди, привыкли, встав утром, смотреть в зеркало и видеть лишь мешки под глазами. Школа обаяния предлагает: проснувшись, улыбнитесь своему отражению. Вы увидите, какие у вас удивительные глаза! Рита САНДЛЕР (ИМА-Пресс).

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

СУРГУТСКИЙ ФИЛИАЛ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

предлагает всем предприятиям, независимо от форм собственности, представить до 16 января 1993 года РАСЧЕТНЫЕ ВЕДОМОСТИ за 1992 г. (отчет). Предприятиям, не прошедшим регистрацию, срочно зарегистрироваться по адресу: ул.Энергетиков, 16, подъезд 2, кв. 16. Филиал пенсионного фонда.

ПО Сургутский автобус-АКА

ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ: ЯМЗ 236, 238, 240, КамАЗ 740, "Икарус", ЗМЗ, ГАЗ-52, 53, 24; УАЗ, коробок ГАЗ-52, 53, ЗИЛ-130, ГАЗ-24, ГМП.

ПОСТАВЛЯЕТ ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ: подъемники П238 для грузовых автомобилей грузоподъемностью 16 т, П153 для легковых автомобилей грузоподъемностью 2 т, седельное устройство для всех марок автомобилей.



ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА 1993 ГОД.

Обращаться по адресу: г.Сургут, ул.Магистральная, 15; телефоны 6-22-43, 6-13-95.

ВНИМАНИЕ!

Заканчивается приватизация земельных участков в садоводческом товариществе "Чернореченский". Обращаться по средам, пятницам настройбазу ГРЭС, трест СЭС, 3 этаж; по субботам — на ул.Майская, 10, комн.113, с 10 до 15 часов. Последний срок — 25 января 1993 года.

Правление.

Вниманию родителей и учащихся 9 классов школ города!

СУРГУТСКАЯ ВЫСШАЯ ГИМНАЗИЯ производит прием заявлений на конкурсный отбор учащихся для поступления в 10 класс гимназии технического направления на 1993-1994 учебный год.

Документы принимаются в здании гимназии, по адресу: бульвар Свободы, д.6, с 4 января ЕЖЕДНЕВНО с 9.00 до 14.00, кроме

субботы и воскресенья. При себе иметь выписку оценок за I и II четверти. Все справки — по телефону 2-24-97, в учебной части.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ЗА НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ:

провод АППВ 2x2,5; черепицу оцинкованную 400x800x0,7; закрыватель дверей; клей 88 СА-1; светильник НСР 1x200; скрепки канцелярские; электроды.

Принимает заявки и заключает договоры на поставки металлоконструкций, уголка, швеллеров, двутавра, листа, сетки "рабица", сварной сетки, стальных канатов, электродов сварочных УОНИ, АНО, МР-3 0,1,6:4 мм, метизов, шестерней и узлов для машин и тракторов; товаров народного потребления: маникюрных наборов, педикюрных наборов; кухонных наборов; Продукции резинотехнической: ремней клиновых, лент транспортерных; счетчиков электрических, электродвигателей, топлива дизельного и бензиновой фракции; сахара по цене 140-145 руб. за 1 кг (вагонная норма заказа), грузовые мотороллеры. Открывает транспортные услуги.

Если наши предложения Вам интересны, звоните по тел. 6-60-07, 2-45-96, 2-18-81.

ВНИМАНИЮ судовладельцев, владельцев частных судов!

Судоходная инспекция проводит перерегистрацию флота, находящегося на балансе предприятий организаций, кооперативов и т.д., а также судов, находящихся в частном пользовании. Необходимо представить в судоходную инспекцию списки самоходного и несамоходного флота, имеющиеся судовые свидетельства.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ

«СТ» ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НАШ АДРЕС:
626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых статей.

По всем вопросам полиграфического брака обращаться по тел. 2-92-51, 2-92-89.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Подписано в печать в 17.00.
Тираж 39.050. Заказ № 8708.



Форма оплаты любая.
Обр.: ул.Студенческая, 14;
тел. 7-59-02.